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ВОЄННИЙ СТАН І НАВЧАННЯ ЗА ЦИХ УМОВ 

 

Війна – це завжди непередбачувано, ніхто не знає, коли вона почнеться, і 

рідко хто знає, що тоді робити. 

Так сталося і в нашій країні – з початком бойових дій ніхто не знав, як 

буде проходити навчання під час війни. Згодом майже всі заклади вищої освіти 

(ЗВО) перейшли в режим дистанційного навчання, і це стало справжнім 

стресом як для здобувачів вищої освфти, так і викладачів, яким було важко 

звикати до нових реалій. 

Труднощі під час освіти онлайн у воєнний час. Ще не було такого в 

історії, щоб війна не створила перешкод до освіти. Наш час – не виняток, тому 

нижче наведені приклади найчастіших труднощів у воєнний час: 

- стрес, який отримують здобувачі від пострілів, вибухів і невизна-

ченості щодо завтрашнього дня. Їм важко навчатися, коли вони постійно 

думають, що буде завтра, чи повернеться живим батько, який захищає країну; 

- нестача навчальних матеріалів, приладдя та умов для навчання. 

Здобувачі, які раптово були змушені навчатися дистанційно з дому або з-за 

кордону, часто не мають потрібних для навчання речей, робочого місця чи 

навіть електрики, мобільного зв’язку та інтернету; 

- складність у засвоєнні теми занять самостійно. Через погану 

комунікацію викладачі не завжди можуть вийти на зв’язок зі здобувачами, і 

навпаки. Більшість здобувачів змушені опрацьовувати матеріал вдома, без 

допомоги та пояснення викладачів, а це не всім  вдається; 

- відсутність самодисципліни. Здобувачам важко всидіти й на 

звичайних заняттях у ЗВО, а змусити себе сісти за завдання вдома може бути 

вдвічі складніше [1]. 

Так, освіта під час війни без належного контролю може жахливо 

«кульгати». Що ж робити і як допомогти здобувачам здобути належну освіту в 

такий важкий час?  
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Як долаються труднощі освітнього процесу під час війни в УкрДУЗТ? 

Багато викладачів знайшли методи навчання у воєнний час, які допомагають 

здобувачм навчатися без прогалин у знаннях і зайвого стресу. 

Наприклад, навчальні матеріали можна знайти в інтернеті, або ж викладач 

надає їх одразу після початку занять. 

Висококваліфіковані педагоги викладають тему заняття найбільш 

доступно, але при цьому об’ємно. 

Також керівництво кафедри фізичного виховання та спорту не вимагає 

від здобувачів складання завдань у короткий термін, розуміючи, що не завжди 

вони можуть вийти на зв’язок чи знайти якісний інтернет. А це зменшує 

кількість стресових ситуацій, яких і так під час війни вистачає [2]. 

Війна не може тривати вічно, але зараз треба докладати зусиль, щоб 

долати труднощі разом, бо майбутнє в руках наших здобувачів, і ніхто, крім 

нас, не допоможе їм зробити до нього перший крок. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ МОБІЛЬНИХ ДОДАТКІВ У 

СИСТЕМІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ З ФІЗИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНСЬКОГО 

ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ 

СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ «ЛЕГКА АТЛЕТИКА» ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ  

 

Покращення ефективості вищої освіти в системі дистанційного навчання 

під час воєнного стану в Україні багато в чому залежить від якості оволодіння 

та використання здобувачами та викладачами нових цифрових розробок.  


